

# 打擊衛生黑點訂績效指標

## 卓永興：冀三個月後見效果

【香港商報訊】記者戴合聲報導：特區政府今日起展開為期三個月的「打擊衛生黑點計劃」，重點清理全港超過600個衛生及街道管理黑點。領導「地區事項統籌工作組」的政務司副司長卓永興表示，計劃其中一項重點工作是做好宣傳教育，希望市民明白清潔香港人人有責。他會在三個月內督促各部門就相關工作制訂關鍵績效指標(KPI)。



政務司副司長卓永興昨日出席電台節目講解「打擊衛生黑點計劃」。



「打擊衛生黑點計劃」重點清理全港超過600個衛生及街道管理黑點。圖示食環署街市服務承辦人員清洗街市通道和溝渠以防鼠患。

### 制訂新的綜合鼠患指數

卓永興昨日出席電台節目時坦言，無法承諾市民未來會看不到老鼠蹤跡，但他希望在三個月後，當市民出入街道時，會看到街道明顯地變成潔淨，改善街道衛生的計劃也不會只做三個月。他續說，當局會在「三無大廈」(沒有業主立案法團、沒有任何居民組織及沒有管理公司)附近，放置有蓋垃圾桶，方便住戶收集垃圾，也會在食肆後巷放置專門垃圾桶收集廚餘。

卓永興表示，過往因為部門間權責不清，以及工作不到位，導致滅鼠成效不彰，因此「地區事項統籌工作組」早前開會時，已提出改革方法，當中提到除了改為夜間捕鼠，也要加強員工培訓，教導他們捕鼠方法。他說，現時鼠患指數有先天不足，因為是以老鼠咬食番薯的次數計算，如果該方法無效，指數自然低，因此政府會與香港大學合作，制訂新的綜合鼠患指數，希望可以多管齊下，在短期內取得成效。

他又承認，個別衛生黑點存在多年，原因可能是政府的清潔工作不夠徹底完善，但也顯示亂丟垃圾的人未有改變習性，因此要做好宣傳教育。政府正籌備編纂衛生教育小冊子，教導小學以及幼稚園學生正確的衛生觀念、公民意識及責任感等概念。

### 檢視定額罰1500元成效

至於罰則方面，亂拋垃圾1500元定額罰款已執行近20年，當局須檢視其成效，全面考量個人亂拋垃圾和店舖違規的罰則。卓永興認為，有需要檢視店舖違規的處理手法，包括加強食肆扣分制。他說，現時嚴重

違規的食肆可能要停業或結業，但當中存在太多上訴機制，因此欠缺效率。

此外，民政及青年事務局長麥美娟表示，民政事務總署已從地區人士收集有關衛生黑點的意見，將會帶到「地區事項統籌工作組」討論，再與其他部門協作，以處理問題。

# 未來講堂「非凡十年」在港啓動

【香港商報訊】記者馮仁榮報導：中國宋慶齡基金會授權中國民族民間藝術交流協會(香港)，讓「未來講堂——非凡十年，我們的新時代」走進香港校園，以聲音導航形式予各校作為國情教育的優秀材料，讓本港學生更了解國家在這十年的高速發展與進步。「非凡十年」(香港區)啓動禮昨日在香港浸會大學附屬學校王錦輝中小學舉行，共有34所學校代表出席活動。



「未來講堂——非凡十年，我們的新時代」昨日在港舉行啓動禮。

### 以聲音導航形式走進校園

過去十年來，國家事業取得歷史性的成就、發生歷史性的變革，並實現國內生產總值突破100萬億的大關，成為世界第二大經濟體。中國宋慶齡基金會為生動展現新時代國家取得的偉大成就，推出「未來講堂——非凡十年，我們的新時代」，錄製共100集聲音導航有聲作品系列，並已上載於中國宋慶齡基金會網站和新華網等媒體平台。

中國宋慶齡基金會副主席井頓泉以視頻形式致辭時表示，基金會自1982年創立以來，傳承宋慶齡「締造未來」的理念，積極踐行和平、統一、未來的宗旨，精心謀劃開展了很多促進青少年成長的活動。近年來，為了將立德樹人貫穿於教育的全過程，幫助青少年扣好人生第一粒扣子，基金會創立「未來講堂」校外教育平台。自2018年起，「未來講堂」邀請科學

家、教育家、藝術家，還有體育世界冠軍，利用課餘時間，為青少年講授科學文化知識，分享人生體驗，厚植愛國情懷，傳承拼搏精神，幫助青少年開拓視野，增長見識、全面成長。

### 展現新時代國家偉大成就

為了克服疫情影響，2020年以來，基金會將講堂由「線下」轉到「線上」，通過錄製有聲讀物的方式，在互聯網平台成功舉辦古詩詞名家誦讀等系列活動。

據介紹，為生動展現新時代國家取得的偉大成就，中國宋慶齡基金會推出的「未來講堂——非凡十年，我們的新時代」，錄製共100集聲音導航有聲作品系列，將近十年來國家在改革發展、經濟民生、國際交往、民主法治、生態環保等方面取得的100項輝煌成就，以問答形式，由著名演播藝術家、表演藝術家、播音員主持人進行解讀，主題包括北京冬奧會、中國空間站和天宮課堂、北斗衛星導航系統、「復興號」高速列車、港珠澳大橋等。

# 全年最佳教練 李靜郭克帶隊獲獎

【香港商報訊】記者周偉立報導：「2020及2021賽馬會香港優秀教練選舉」昨日以線上形式進行頒獎禮。今屆頒獎禮共有124名教練獲獎，在「全年最佳教練獎」中，帶領香港劍擊隊贏得奧運金牌的教練Gregory Koenig、殘疾人羽毛球隊教練劉南銘榮膺個人項目高級組獎；團體項目方面，高級組獎由乒乓球球名師李靜、硬地滾球隊教練郭克獲得。田徑的司徒民浩、殘疾人乒乓球的張佳及董禹辰則分別奪得青年組的全年最佳教練獎。

### 楊潤雄：冀培訓更多專業教練

文化體育及旅遊局局長楊潤雄發表視像致辭時表示，政府會繼續致力推動三大體育發展政策目標，包括普及化、精英化和盛事化。局方亦會進一步研究體育向專業化和產業化發展，培訓更多專業教練。

楊潤雄指出，去年中國香港代表隊在東京奧運會、殘疾人奧運會及全國運動會奪得亮麗的成績，全港市民引以為傲。香港運動員的成功，除了刻苦訓練和鍥而不舍的精神，他們的教練團隊功不可沒。而在新冠疫情之下，教練和運動員更要靈活地適應各項大型賽事的變更，調動訓練安排，保持和提升運動員的最佳狀態，例如原定於今年九月舉行的杭州亞運會將延期至2023年九月至十月舉行。政府亦會繼續支持香港代表隊備戰杭州亞運會及各項大型國際賽事。

# 少數族裔青年學習七一講話

【香港商報訊】記者戴合聲報導：為加強在港少數族裔青年對國家及香港的認識，民建聯少數族裔委員會副主席莊展銘和民建聯元朗支部委員湯德駿舉辦「學習習近平主席七一重要講話精神」少數族裔群組分享會。

### 分享新中國成立及香港回歸過程

分享會以英語進行，負責人分享了中華人民共和國的成立及香港回歸祖國25周年的過程；並讓少數族裔青年了解習近平主席在七一重要講話時所提出「四個必須」，包括全面準確貫徹「一國兩制」方針及落實「愛國者治港」等。

莊展銘表示，少數族裔青年是香港的一分子，他們比香港青少年更少機會接觸祖國，希望透過自身的經驗，和他們一起走進大灣區，打開對祖國認識的大門。莊展銘認為，社會間較少對少數族裔講解習主席七一重要講話精神，自己可以作為這次分享會的主講



民建聯昨日舉辦「學習習近平主席七一重要講話精神」少數族裔群組分享會。

者，非常光榮。少數族裔參加者對分享會表示感謝，認為生活在香港，必須明確了解香港是中國的一部分，在了解共產黨的成立以及「一國兩制」的重要性後，覺得意義十足，未來希望可以再學習，深入認識中國的發展。

# 紹根長老慈善基金頒授獎學金



為鼓勵學生在學有所成後盡心貢獻社會，紹根長老慈善基金昨日舉行第五和第六屆學生獎勵計劃頒授典禮，向來自19所學校的74名學生頒授獎學金(圖)。據介紹，慈善基金於2016年舉辦第一屆學生獎勵計劃，而在2016至2019年期間，共有158名學生得獎。為宣傳中國傳統文化，計劃由今年起改由儒、釋、道三教轄下的中學校長推薦獲獎學生。

記者 馮俊文攝

# 三月大男嬰周身傷疑遭謀殺

【香港商報訊】記者萬家成報導：一名三個月大男嬰昨日凌晨在大角咀富貴大廈西座一個單位昏迷，送院搶救後證實不治。經初步調查，警方將案件列作謀殺，報案男子及其妻子懷疑涉案被捕，現正被扣留調查。警方表示，被捕男女並非男嬰的父母，而是男嬰母親的朋友，男嬰生母疑因經濟問題，於上月底將男嬰託付被捕夫婦照顧。警方稍後將進行驗屍，以確定男嬰死因。

警方昨日凌晨1時54分接獲一名35歲男子報案，指該名男嬰在博文街一單位內暈倒。警員接報到場後，發現該名男嬰昏迷倒臥床上，身體有多處受傷，送往廣華醫

院治理，於凌晨3時08分被證實死亡。經初步調查，案件列作謀殺，該名男子及其在單位內的24歲妻子懷疑涉案被捕，現正被扣留調查。

### 母託付照顧 男女友人被捕

旺角警區助理指揮官(刑事)署理警司趙炳輝昨日交代案情時表示，被捕男女並非男嬰的父母，而是男嬰母親的朋友。被捕男子從事物流，被捕女子無業，兩人本身育有一名九個月大男嬰。他指，經法醫檢驗，案中死亡的三個月大男嬰傷勢嚴重，右額角有四處一厘米大的瘀傷，左前臂、左小腿、右大腿及右腳背有多處灼傷痕跡，傷口約一至八厘

米大，屬較新的傷痕，有水泡，不像煙頭造成，不排除被熱水燙傷。法醫檢驗後指傷痕有可疑，但暫未能確定死因，仍有待調查。

趙炳輝表示，初步調查顯示，男嬰生母疑因經濟問題，於七月底將男嬰託付被捕夫婦照顧，雙方已認識數年，而案發時，只有被捕夫婦在單位內。警方將循謀殺、虐待、疏忽照顧等方向進行調查，並會繼續調查涉案疑兇身份、當時的精神狀態、男嬰受傷經過及疑兇作案動機等。

案發單位面積約150平方呎，擺設有少許凌亂，警員昨日到場後，檢走照顧嬰兒的工具、衣物、食物及單位內一批發熱家居用品，作進一步調查。

# 警方完成蒐證紅館解封



【香港商報訊】記者萬家成報導：人氣男團MIRROR於上月28日舉行演唱會期間發生屏幕墜下嚴重事故，受傷舞蹈員李啟言(阿Mo)現時仍在伊利沙伯醫院深切治療部留醫，情況危殆，惟其維生指數穩定。警方西九龍總區重案組探員由11日凌晨開始，在紅館進行連續21小時蒐證，並於昨晚約11時完成。

### 租用者須遵三項短期措施

紅館昨日已解封，並交回康文署。康

文署將如期把表演場地交予下一位租用者舉行演唱會。

康文署昨日表示，租用者須同意、遵守與積極配合警方早前公布的三項短期措施，包括重新檢視其舞台設計和加設的機械裝置，並由康文署同意的合資格人士每日檢查有關裝置，以及暫停使用懸吊於高空用作擺動、旋轉或乘載人員的機械裝置，保障表演者、工作人員和在场人士的安全。

據悉，紅館下一個表演節目是本月19日(周五)舉行的林家謙演唱會，6場演出的公開發售門票早前已售罄。